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Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale 
 

SEDUTA DEL  28 MAGGIO 2009    N°  45 
 

OGGETTO: MODIFICA DEL REGOLAMENTO PR IL FUNZIONAMENTO DEL 

COMITATO PORTO. 
                                                                                           

 L’anno duemilanove il giorno ventotto  del  mese  di  maggio  alle  ore 17.41  e seguenti, 

in Ortona, nella  sala  delle adunanze consiliari, aperta al pubblico, previa comunicazione inviata al 

Prefetto, agli Assessori  e ai Revisori dei conti e notifica, nei termini di legge, di avviso scritto a 

tutti i componenti, si è riunito il Consiglio comunale in seduta ordinaria di 1^ convocazione. 

 Sono presenti: 

                                                        Pres.  Ass. 

SINDACO: FRATINO  Nicola X  

 

CONSIGLIERI COMUNALI:                                                                                                                  

                                                                   Pres.Ass.                                                            

Pres. Ass. 

  1- CIERI Paolo X        11- D’OTTAVIO Vincenzo X  

  2- CIERI  Tommaso  X       12- GUARRACINO Anna M.Rita X  

  3- COCCIOLA Ilario X        13- MONTEBELLO Claudio  X 

  4- COLETTI Gianluca X        14- MUSA Franco X  

  5- COLETTI Tommaso  X       15- PACE Nicola X  

  6- DE IURE Domenico X        16- PAOLUCCI Massimo X  

  7- DE LUTIIS Giuseppina  X       17- PICCINNO Alfonso Tommaso X  

  8- DI CAMPLI Roberto X        18- SCHIAZZA  Anna Lisa X  

  9- DI DEO IURISCI Riccardo X        19- SERAFINI Roberto X  

10- DI MARTINO Remo X        20- TALONE Felice Giuseppe X  

      

                        Consiglieri  assegnati    21                            Consiglieri  in  carica    21 

 

Risultando in totale: presenti N° 17  e assenti N° 4 la seduta  è valida. 
 

Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (art. 97, c. 4, 

lett. a) del T.U.E.L. approvato con D.Lgs. 267/2000) il Segretario comunale Sig. Dott. Angelo 

GIALLORETO. 

Il Presidente  Avv. Di Martino pone in discussione l’argomento in oggetto. 



 

 

 

Il Sindaco relaziona  sull’argomento in oggetto come dall’allegato. 

 

Il cons. Cieri T. è rientrato in aula (presenti 18). 

 

Il cons. Serafini interviene  come dall’allegato e presenta un emendamento. 

 

Il Presidente propone  una breve sospensione della seduta  la sottopone a votazione. La sua 

proposta viene accolta dal Consiglio all’unanimità, per alzata di mano (presenti e votanti 

18). 

 

Il Presidente, quindi, alle ore 19.28 sospende la seduta. 

 

La seduta riprende alle ore 19.37. Sono presenti il Sindaco e i seguenti 17 consiglieri: Cieri 

P., Cieri T., Cocciola, Coletti G., De Iure, Di Campli, Di Deo Iurisci, Di Martino, 

d’Ottavio, Guarracino, Musa, Pace, Paolucci, Piccinno, Schiazza, Serafini e Talone. 

 

Il cons. Di Martino riassume la Presidenza , nella Sua qualità di Presidente del consiglio. 

Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione il segretario 

comunale Dott. Angelo Gialloreto. 

 

Il Presidente e il Sindaco intervengono come dall’allegato. 

 

Il cons. Serafini presenta un nuovo emendamento e ritira quello precedentemente 

presentato. 

 

Il Presidente pone in votazione l’emendamento allegato A, che viene approvato 

all’unanimità con votazione per alzata di mano (presenti e votanti 18). 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

VISTO il vigente regolamento per il funzionamento del Comitato Porto, approvato  con 

deliberazione del Consiglio Comunale n. 123 del 26.04.1991; 

 

RITENUTO necessario procedere alla modifica di alcune delle disposizioni del 

Regolamento di che trattasi  al fine di aumentare la dinamicità d’azione del Comitato  

stesso; 

 

VISTI gli artt. 7 e 42 del D. Lgs. 267/2000; 

 

VISTO il Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale e delle Commissioni 

consiliari; 

 

VISTO lo Statuto Comunale; 

 

VISTO il parere reso dal   Dirigente il 1° Settore – Affari Generali e istituzionali, espresso 

ai sensi dell’art. 49 del T.U. EE.LL. approvato con D. Lgs. 18.08.2000, n. 267, come 

risulta dall’allegata scheda che forma parte integrante e sostanziale della presente 

deliberazione; 



 

PRESO ATTO dell’emendamento approvato; 

 

con voto unanime, reso per alzata di mano (presenti e votanti 18) 

 

DELIBERA 

 

Di apportare al vigente Regolamento per il funzionamento del Comitato Porto, approvato 

con deliberazione del Consiglio Comunale n. 123 del 26.04.1991, le seguenti modifiche: 

 

ARTICOLO 1 – Viene eliminato il 3° comma; 

 

ARTICOLO 2 – Il testo vigente viene sostituito con il seguente: 

“L’Assemblea Generale è composta da: 

a) Il Sindaco; 

b) L’Assessore delegato per il porto; 

c) 5 Consiglieri Comunali, di cui n. 3 espressione della Maggioranza e n. 2 

espressione della Minoranza; 

d) 11 Esperti con almeno tre anni di esperienza professionale in materia, comprovata 

da adeguato curriculum. 

La nomina dei componenti di cui al comma precedente è di competenza del Consiglio 

Comunale il quale provvede con  votazioni separate  per l’elezione dei componenti 

espressione della maggioranza e della minoranza.”. 

 

ARTICOLO 3 -  Alla fine del 2° comma  le parole “i componenti dell’Ufficio di 

Presidenza” vengono sostituite con le seguenti: 

“Il Presidente ed i componenti dell’Ufficio di Presidenza”. 

 

ARTICOLO 4 – Il testo vigente viene sostituito con il seguente: 

“L’Ufficio di presidenza è composto da cinque componenti, tra i quali un Presidente ed un 

Vice Presidente. 

Spetta all’Ufficio di Presidenza curare i rapporti con l’Amministrazione Comunale, le 

Autorità portuali e gli Enti ed Organismi che operano nell’ambito portuale, in relazione ai 

pareri espressi ed alle proposte formulate dall’Assemblea Generale.” 

 

ARTICOLO 7 – Il 2° comma è sostituito dal seguente: 

“Le funzioni di Segretario, nelle sedute dell’Assemblea Generale ed in quelle dell’Ufficio 

di Presidenza, sono svolte da un dipendente comunale individuato dal Dirigente il 1° 

Settore – Affari Generali ed Istituzionali”. 

 

Successivamente,  

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Con voto unanime, reso per alzata di mano (presenti e votanti 18) 

 

DELIBERA 

 

di dichiarare, così come dichiara, la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai 

sensi dell’art. 134, c. 4 del T.U.E.L. approvato con D. Lgs. 18.8.2000, n. 267. 

 

Il Sindaco interviene come dall’allegato. 

 



 


